iBRET ALINACAK BİR OLAY!
ibretle okuyacağınız bu olay Umman''da gerçekleşmiştir. Bir genç kız odasında müzik dinlemekteyken, annesi de sesli bir şekilde Kuran-i Kerim okumakla meşgulmüş. Bu sırada annesi kızına müziğin sesini kısmasını söylemiş. Bunun üzerine genç kız annesine bağırarak kendisinin susmasını istemiş. Genç kız annesinin onu dinlemediğini ve Kuran-i Kerimi hala sesli biç şekilde okumaya devam ettiğini görünce hemen, insanlara rehber amacıyla indirilen kutsal kitabimizi annesinin elinden alıp yırtar. O an genç kız alev alıp yanmaya baslar. Söndürmek için üzerine battaniye atar annesi. Battaniyesini kaldırdığındaysa aşağıda görülen ibretli manzarayla karsılaşır. Genç kız su an Hollanda'da bir hastanededir. Ailesi iğne yaptırıp öldürülmesini istiyor. 
Bu olay dünya basınında sizinde tahmin edebileceğiniz nedenlerden dolayı pek yer almadı, fakat insanlar arasında çok konuşulmakta. Olayda bazı kaynaklardan duyduğumuz kadarıyla size anlatmaya çalıştık. 
 

	


Kuran-i Kerim'den ayetler: 

- "Kur’an okunduğu zaman onu dinleyin ve susun ki size merhamet edilsin" (Arâf, 204). 
- "Biz, Kur’un okunduğu zaman, seninle ahrete inanmayanların arasına gizleyici bir örtü çekeriz. Ayrıca, onu anlamamaları için kalplerine bir kapalılık ve kulaklarına bir ağırlık veririz. Sen, Kuran’da Rabbinin 
birliğini yad ettiginde onlar, canları sıkılmış bir vaziyette, gerisingeri dönüp giderler" (Isrâ, 45, 46). 
- "Biz, Kuran’dan öyle bir sey indiriyoruz ki o, müminler için şifa ve rahmettir; zalimlerin ise yalnızca ziyanını artırır" (Isrâ, 82). 

- "Eğer biz bu Kur'an'i bir dağa indirseydik, muhakkak ki onu, Allah korkusundan bas eğerek, parça olmuş görürdün. Bu misalleri insanlara düşünsünler diye veriyoruz" (Hasr, 21). 

